

**ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**  
о диссертации Сягиной Елизаветы Игоревны,  
«Литературная жизнь России 1980-2010-х годов в осмыслении А.С. Немзера»,  
представленной к защите на соискание ученой степени кандидата  
филологических наук по специальности 5.9.1. – Русская литература и  
литературы народов Российской Федерации

Е.И. Сягина занимается под моим руководством со студенческих лет. За время обучения в университете она проявила себя как серьезный, добросовестный, ответственный и инициативный исследователь, умеющий настойчиво работать для достижения поставленных целей. Ее отличает вдумчивость, чуткость, тонкое ощущение текста. Е.И. Сягина занимается наукой с интересом, глубоко вникая в предмет своего исследования. При этом аспирантка хорошо знает литературно-общественный контекст, владеет навыками историко-литературной работы, осваивает поле теоретико-литературных представлений.

Е.И. Сягина уверенно владеет историей и литературой вопроса, а ее преподавательская деятельность позволяет аспирантке постоянно обращаться к многим другим областям литературоведения. Е.И. Сягина успешно выступала на научных конференциях, опубликовала 8 научных статей, 4 из них – в изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Диссертация Е.И. Сягиной посвящена деятельности литературного критика А.С. Немзера. Е.И. Сягиной удалось собрать огромное количество литературно-критического материала и выстроить работу с опорой на широкий круг разнообразных источников, многие из которых впервые вводятся в научный оборот. В фокусе исследования оказались газетные и журнальные публикации, а также научно-популярные лекции А.С. Немзера.

Диссертация представляет собой содержательное, оригинальное и интересное исследование, в котором творчество А.С. Немзера рассматривается как масштабное литературное явление.

Е.И. Сягина проследила весь творческий путь критика на ниве современной словесности и составила целостное представление о его взглядах на

литературный процесс России 1980-2010-х годов. В работе выявляются и анализируются критерии оценки литературно-художественных произведений в публикациях А.С. Немзера, обозначаются главные и постоянные герои его творчества. Особый интерес у Е.И. Сягиной вызвала жанровая палитра публикаций. Аспирантке удалось рассмотреть традиционные и авторские жанры в наследии А.С. Немзера.

Работа Е.И. Сягиной обладает актуальностью и научной новизной. Диссертация, выполненная на высоком исследовательском уровне, несомненно, имеет теоретическую и практическую значимость. Она в значительной мере восполняет существующий пробел в истории отечественной литературной критики.

Считаю, что диссертация Сягиной Елизаветы Игоревны «Литературная жизнь России 1980-2010-х годов в осмыслении А.С. Немзера» соответствует требованиям п.п. 9-11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней» утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842. Соискательница заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.1. – Русская литература и литературы народов Российской Федерации.

Научный руководитель  
доктор филологических наук, профессор  
профессор кафедры общего литературоведения и журналистики  
ФГБОУ ВО «СГУ имени Н.Г. Чернышевского»

Елина Елена Генриховна

«20» июня 2024 г.

